

## Rapid Fire (करेंट अफेयर्स): 22 फरवरी, 2020

### बुड्ढा नाला का नवीनीकरण

पंजाब के मुख्यमंत्री अमरदिर सहि की अध्यक्षता में पंजाब मंत्रिमंडल ने लुधियाना में अत्यंत प्रदूषति बुड्ढा नाला के नवीनीकरण हेतु 650 करोड़ रुपए की परियोजना को मंजूरी प्रदान की है। आधिकारिक सूचना के अनुसार इस महत्वाकांक्षी परियोजना के तहत 27.5 करोड़ लीटर प्रतिदिन क्षमता के साथ एक अतिरिक्त सीवेज नसितारण संयंत्र लगाया जाएगा और जिससे नाले के प्रदूषति होने की समस्या दूर होगी और सतलुज नदी का प्रदूषण भी घटेगा। ज्ञात हो कि इस नाले का उद्गम लुधियाना के कोउम कलां गाँव में होता है और वलीपुर कलां तक 47 किलोमीटर की यात्रा पूरी करने के पश्चात् यह सतलुज नदी में वलीन हो जाता है। इस नाले के कारण सतलुज नदी में काफी ज़्यादा प्रदूषण होता है, इस प्रकार बुड्ढा नाला के नवीनीकरण से सतलुज नदी के प्रदूषण को कम करने में भी मदद मिलेगी।

### मोहल्ला मार्शल

दिल्ली के महिला एवं बाल विकास मंत्री राजेंद्र पाल गौतम ने महिला सुरक्षा के मद्देनज़र राजधानी में मोहल्ला मार्शल तैनात करने और SC/ST महिला कल्याण सेल स्थापति करने का नरिणय लिया है। मंत्री ने बताया कि दिल्ली में तकरीबन 6,000-7,000 मोहल्ले हैं। प्रत्येक मोहल्ले में चार मार्शल तैनात किये जाएंगे। इनकी शफिट आठ-आठ घंटे की होगी। दनि की शफिट में एक-एक मार्शल रहेगा, जबकि रात की शफिट में दो की तैनाती होगी। इस काम में सविलि डफिंस या होमगार्ड के जवानों को लगाया जाएगा। इससे महिलाओं की सुरक्षा सुनिश्चित हो सकेगी। इसके अलावा दिल्ली महिला आयोग में वशिष SC/ST महिला कल्याण सेल स्थापति कया जाएगा। यह सेल SC/ST समुदाय से संबंधति महिलाओं और लड़कियों के कल्याण की दशा में कार्य करेगा।

### प्रधानमंत्री सलाहकार

सेवानवृत्त IAS अधिकारियों भास्कर खुलबे और अमरजीत सनिहा को प्रधानमंत्री का सलाहकार नयुक्त कया गया है। इस संदर्भ में जारी आधिकारिक सूचना के अनुसार दोनों अधिकारियों को 'कैबनेट की नयुक्त समिति' (ACC) ने सचवि के समकक्ष पद एवं वेतनमान पर प्रधानमंत्री कार्यालय में नयुक्त को मंजूरी प्रदान की है। दोनों अधिकारियों की नयुक्त दो वर्ष की अवधि के लयि की गई है, जसि आगे बढ़ाया जा सकता है। भास्कर खुलबे और अमरजीत सनिहा दोनों ही 1983 बैच के IAS अधिकारी हैं। भास्कर खुलबे पश्चिमि बंगाल कैडर और अमरजीत सनिहा बिहार कैडर से हैं। बीते वर्ष अमरजीत सहि ग्रामीण विकास सचवि के पद से सेवानवृत्त हुए थे, जबकि खुलबे PMO में अपनी सेवाएँ दे चुके हैं।

### रॉस टेलर

न्यूज़ीलैंड क्रिकेट टीम के पूर्व कप्तान और बल्लेबाज रॉस टेलर (Ross Taylor) अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट के तीनों प्रारूपों में 100 मैच खेलने वाले विश्व के पहले खिलाड़ी बन गए हैं। हाल ही में रॉस टेलर ने भारत के खिलाफ अपना 100वाँ टेस्ट मैच खेला था। इसके अलावा उन्होंने न्यूज़ीलैंड के लयि कुल 231 वनडे और 100 T20 भी खेले हैं। वर्ष 1984 में न्यूज़ीलैंड में पैदा हुए रॉस टेलर ने अपना पहला अंतरराष्ट्रीय मैच 1 मार्च, 2006 को वेस्टइंडीज़ के वरुद्ध खेला था। रॉस टेलर के अंतरराष्ट्रीय करियर की बात करें तो उन्होंने कुल 100 टेस्ट मैचों में 7219 रन, 231 वनडे में 8565 रन और 100 T20 में 1909 रन बनाए हैं। ध्यातव्य है कि रॉस टेलर इंडियन प्रीमियर लीग (IPL) में रॉयल चैलेंजर्स बंगलोर (RCB) की ओर से खेलते हैं।